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  محاسبة الأغلفةالمحور الثامن: 

  الأغلفة التجاریة :من كل السلع تباع في أغلفة تجاریة و نمیز محاسبیا بین نوعین 

  .للاسترجاع (الأغلفة التالفة)الأغلفة غیر القابلة  - 

  .للاسترجاع (الأغلفة المتداولة)الأغلفة القابلة  - 

  قابلة للاسترجاع:الالأغلفة غیر   -1

مثل علب لعدم صلاحیتها مكن استعادتها ینهائیا عند استعمال السلعة ولا  تستهلكي تباع مع السلعة و ي الأغلفة الته

  المشروبات، الأكیاس البلاستیكیة، علب المصبرات المعدنیة... الخ.

ة (غیر المتداولة). تخضع هذه فالتالأغلفة ال - 326ه الأغلفة في التموینات الأخرى وتسجل في الحساب تدرج هذ

 ،أو بیعها على حالها لاستهلاكار بالشراء أو ملأاغلفة لنفس قواعد التسجیل المتعلقة بالتموینات الأخرى سواء تعلق الأ

  كما تدخل تكلفة شرائها في تكلفة إنتاج المنتوج التي تدخل في تكوینه.

  تسجل محاسبیا كما یلي:

  فاتورة شراء الأغلفة غیر القابلة للاسترجاع: 1- 1

 مثلها مثل فاتورة شراء باقي التموینات الأخرى و تتضمن نفس العناصر الأغلفة غیر القابلة للاسترجاعء فاتورة شرا  

  كما یلي:

 على الحساب  غیر قابلة للاسترجاعفاتورة شراء أغلفة 

 

 

 

 

  

  و تسجل محاسبیا كما یلي:  

  التاریخ

   X  من حـ/ مشتریات أغلفة غیر قابلة للاسترجاع    3826

    tX  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAحـ/  من    44566

    TF  من حـ/ رسم الطابع    6457

  Z     إلى حـ/ مورد السلع و الخدمات                    401  

      غیر القابلة للاسترجاعفاتورة شراء أغلفة     

  

  X  :                 (HT)ثمن الشراء خارج الرسم  

 TVA t%            :tXعلى القیمة المضافة  الرسم

   TF  :                                   رسم الطابع 

  Z= X+tX+TF:            (TTC)المجموع متضمن كل الرسوم 
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 إدخال الأغلفة غیر القابلة للاسترجاع إلى المخازن:        2- 1    

  للمخازن بتكلفة شرائها مثلها مثل باقي المشتریات و تسجل كما یاي: یر القابلة للاسترجاعغتدخل الأغلفة     

  التاریخ

   X  غیر القابلة للاسترجاعمن حـ/ أغلفة     326

غیر القابلة إلى حـ/ مشتریات أغلفة          3826  

  للاسترجاع

  X  

  للمخازن غیر القابلة للاسترجاعسند دخول مشتریات أغلفة 

  :استهلاك الأغلفة غیر القابلة للاسترجاع 3- 1  

و  (C)بالاستعمال في العملیة الإنتاجیة و تخرج من المخازن بتكلفة شرائها  غیر القابلة للاسترجاعتستهلك الأغلفة     

  تسجل محاسبیا كما یلي:

  التاریخ

    C  من حـ/ تموینات أخرى مستهلكة    602

  C    قابلة للاسترجاعغیر الإلى حـ/ أغلفة              326  

  من المخازن غیر قابلة للاسترجاعسند خروج أغلفة 

 6026خاص باستهلاك الأغلفة غیر القابلة للاسترجاع هو الحساب  602یمكن استعمال حساب مشتق من الحساب 

  المستهلكة. غیر القابلة للاسترجاعالأغلفة 

  الأغلفة القابلة للاسترجاع (الأغلفة المتداولة): - 2

وتبقى لعدة سنوات في  الأغلفة التي یمكن أن تستعمل عدة مرات دون أن یلحق بصلاحیتها أي نقصهي 

الزبون مثل صنادیق الحلیب، قارورات الغاز، صنادیق الخضر والفواكه، زجاجات ن المورد و تداول بیتالمؤسسة و 

  المشروبات...الخ.

  شراء الأغلفة المتداولة:   1- 2    

  218الأغلفة المتداولة المشتق من الحساب   -2186الحساب تسجل في ولة تثبیتات و تبر الأغلفة المتداتع

 ذلك بجعله مدینا بتكلفة شراء الأغلفة كما یلي:تثبیتات عینیة أخرى و 

  (نفترض أنها على الحساب) فاتورة شراء الأغلفة المتداولة: -      

  

  

  

  

 X:                   ثمن الشراء خارج الرسم   

  C:                                مصاریف الشراء

 X+C:                                    تكلفة شراء

t (X+C):                             t  %      TVA 

  Z=(X+C)+ t(X+C):   (TTC)متضمن كل الرسوم المجموع  
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  التسجیل المحاسبي: -   

  التاریخ

   X+C  فة متداولةمن حـ/ أغل    2186

    t(X+C)  مسترجعة على التثبیتات TVAمن حـ/     44562

  Z    إلى حـ/ مورد التثبیتات                     404  

  فاتورة شراء أغلفة متداولة 

  .نسبةخاضعة للرسم على القیمة المضافة بنفس الالشراء جاءت على فاتورة الشراء و مع افتراض أن مصاریف 

  ة بین المورد و الزبون :تداول الأغلف 2- 2

للزبون مقابل ضمان یدفعه الزبون وذلك بفوترة ، یقدم المورد هذه الأغلفة عند بیع السلعة المحتواة في أغلفة متداولة

عند إعادة الأغلفة في الموعد المحدد یسترجع الزبون ضمان الأغلفة و تكلفة شرائها من أعلى عادة بسعر  الأغلفةضمان 

  كاملا.

  الأغلفة:ضمان فوترة  1- 2- 2    

   المتضمنة ضمان أغلفة متداولة: فاتورة (الشراء/البیع) -  

  الحساب) نفترضها للتبسیط على: (متداولة كما یلياللأغلفة ضمان لالمتضمنة  )الشراء أو البیعفاتورة (تكون        

  

  

 

  

  التسجیل المحاسبي: -    

رجاع الأغلفة إشرط معلق على أو دین على المورد الزبون حق بالنسبة " Yلع الضمان "مبیعتبر   عند الزبون: - أ       

ون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة المورد – 4096یسجل في الحساب و  المتفق علیهالتاریخ المحدد  لیمة في س

  " كما یلي:Yالمودرون المدینون وذلك بجعله مدینا بمبلغ الضمان " -409المعدات المشتق من الحساب و 

  اریخالت

   X  من حـ/ المشتریات المخزنة    38

    tX  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAمن حـ/     44566

    Y  من حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات    4096

  Z    إلى حـ/ مورد السلع و الخدمات                      401  

  فاتورة شراء على الحساب

 X:                   ثمن الشراء خارج الرسم  
TVA       t%                               :tX 

        Y:                      ضمان أغلفة متداولة     

 Z=X+tX+Y: (TTC)متضمن كل الرسوم المجموع 
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رجاع الأغلفة شرط إمعلق على بالنسبة للمورد دین علیه للزبون " Yلع الضمان "مبیعتبر  :عند المورد (البائع) -

على الأغلفة  مقبوضة: ضمانات العملاء – 4196یسجل في الحساب و  المتفق علیهالتاریخ المحدد  لیمة في س

  :" كما یليY"بمبلغ الضمان  دائناوذلك بجعله  الدائنون العملاءا -419المعدات المشتق من الحساب و 

  التاریخ

   Z  من حـ/ العملاء    411

  X    إلى حـ/ المبیعات          70  

  tX    محصلة TVAإلى حـ/           4457  

  Y    إلى حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعدات          4196  

  فاتورة بیع على الحساب

  

    مة في التاریخ المحدد:لیرجاع الأغلفة سإ 2- 2- 2  

حیث ممكن  " كاملا من الموردYمة في التاریخ المتفق علیه یسترجع مبلغ الضمان  "لیعند إرجاع الزبون الأغلفة س

  یسجل محاسبیا كما یلي:أن یكون على الحساب أو بشیك أو نقدا و 

  :(المشتري) عند الزبون - 

  

401  

  أو

512  

  أو

53  

  من حـ/ مورد السلع و الخدمات  

  أو         

  البنكمن حـ/ 

  أو        

  من حـ/ الصندوق

  

  

Y 

  

  Y        إلى حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات       4096  

  إرجاع الأغلفة سلیمة للمورد و إسترجاع الضمان

  :(البائع) عند المورد -

  التاریخ

   Y  من حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعدات    4196

  411  

  أو

512  

  أو

53  

  إلى حـ/ العملاء              

  أو                   

  إلى حـ/ البنك           

  أو                

  إلى حـ/ الصندوق           

   

 

Y  

  إسترجاع الأغلفة من الزبائن سلیمة و إرجاع الضمان
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  نسبیا: (ناقصة)إرجاع الأغلفة في التاریخ المحدد متدهورة 3- 2- 2   

في هذه الحالة یسترجع  "%Iبنسبة معینة "أو ناقصة رجع الزبون الأغلفة إلى المورد في التاریخ المحدد متدهورة قد ی

  ." %I"أو النقص س نسبة التدهور فالزبون الضمان ناقصا بن

  فاتورة المبلغ الذي ینقص من الضمان: -

في مبلغ الضمان هذا المبلغ  (%I)ص أو النقو هو حاصل ضرب نسبة التدهور  (IY)ینقص الضمان بمبلغ      

  :و من ثم تكون الفاتورة كما یلي (%t)تفرض علیه الرسم على القیمة المضافة بنسبة 

 

 

  

  

  بحیث:  ('Y)مبلغ الضمان المعاد للزبون هو:

                                   Y'= Y - (IY+tIY)   

  التسجیل المحاسبي: -

 :(المشتري) عند الزبون -أ   

ذلك مصاریف شراء التابعة و  - 608حساب یسجل في العبأ و  )IY(من الضمان الذي ینقص یعتبر المبلغ       

 كما یلي: (IY)بجعله مدینا بمبلغ 

  التاریخ

401  

  أو

512  

  أو

53  

  من حـ/ مورد السلع و الخدمات  

  أو         

  من حـ/ البنك

  أو        

  من حـ/ الصندوق

  

  

Y' 

  

    IY  یف الشراء التابعةمن حـ/ مصار     608

    tIY  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAمن حـ/     44566

  Y        إلى حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات     4096  

 %Iإرجاع الأغلفة إلى المورد متدهورة أو ناقصة بنسبة 

 عند المورد:-ب         

 منتوجات  – 708سجل في الحساب D بالنسبة للمورد إیراد و  )IY(یعتبر المبلغ المخفض من الضمان    

 كما یلي: )IY(بجعله دائنا بمبلغو ذلك  الأنشطة الملحقة

 

 IY:    خارج الرسم من الضمان الذي ینقصالمبلغ ا

   TVA        t%                                   :tIY 

  IY+tIY:  (TTC)         متضمن كل الرسوم  المجموع
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  التاریخ

   Y  من حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعدات    4196

  411  

  أو

512  

  أو

53  

  إلى حـ/ العملاء              

  أو                   

  إلى حـ/ البنك             

  أو                

  إلى حـ/ الصندوق             

    

  

Y' 

  IY    محصلة  TVAإلى حـ/       4457  

  tIY    إلى حـ/ منتجات الأنشطة الملحقة               708  

 (%I)إسترجاع الأغلفة من الزبائن متدهورة أو ناقصة بنسبة 

  

  :ورد و الإحتفاظ بها نهائیاعدم إرجاع الزبون الأغلفة للم 3- 2  

قد یحتفظ الزبون بالأغلفة نهائیا و لا یردها للمورد و یأخذ المورد الضمان مقابل أغلفته و هي عملیة نادرا أن       

  تحدث فهذه الحالة تعاج كما یلي:

  بالنسبة للزبون (المشتري): -   

  و تسجل محاسبیا كما یلي: (Y)تعتبر عملیة حیازة أو شراء أغلفة مقابل مبلغ التسبیق     

  التاریخ

   Y  من حـ/ أغلفة متداولة    2186

  Y        إلى حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات     4096  

  الاحتفاظ بالأغلفة نهائیا

  بالنسبة للمورد (البائع): - 

  زل على التثبیتات.تعتبر العملیة تنازل على التثبیتات و سنتعرض لها عند دراسة التنا   

  مع العلم أن كل السلع تعتبر بالنسبة للمورد بضاعة سجل العملیات التالیة عند المورد و الزبون مثال تطبیقي:

  - 01/02/n شراء مواد أولیة و لوازم نقدا فاتورتها كما یلي: ثمن الشراء خارج الرسم :(HT) :000 200 ،TVA19 % 

  .60 000داولة ،ضمان أغلفة مت 2 000،رسم الطابع 

  - 01/03/n:ثمن الشراء خارج الرسم  : شراء تموینات أخرى بشیك فاتورتها كما یلي(HT) :000 100 ،TVA19 % 

  .20 000،ضمان أغلفة متداولة 

  - 01/04/n.إرجاع أغلفة المواد الأولیة و اللوازم سلیمة و إسترجاع الضمان نقدا :  

  - 01/05/nي: ثمن الشراء خارج الرسم : شراء بضاعة فاتورتها كما یل(HT) :000 500 ،TVA19 %  ضمان أغلفة،

  .100 000متداولة 
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  -01/06/n و إسترجاع الضمان بشیك بنكي. %50: إرجاع أغلفة التموینات الأخرى ناقصة بنسبة  

  -01/07/n و سددت فاتورة شراء البضاعة بشیك بنكي. %40: إرجاع أغلفة البضاعة متدهورة بنسبة  

  ل التطبیقي:حل المثا

  یومیة الزبون: -

01/02/n 

381 

44566  

6457 

4096  

 

 

  

 

53  

  من حـ/ م مواد أولیة و لوازم

  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAمن حـ/ 

  حـ/ رسم الطابعمن 

  من حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات

  إلى حـ/ الصندوق     

  فاتورة شراء مواد أولیة و لوازم

000 200  

000 38  

000 2  

000 60  

  

  

  

  

000 300  

01/03/n 

382  

44566  

4096  

  

  

  

512  

  من حـ/ مشتریات تموینات أخرى

  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAمن حـ/ 

  من حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات

  إلى حـ/ البنك       

  فاتورة شراء تموینات أخرى

000 100  

000 19  

000 20  

  

  

  

000 239  

01/04/n  

53    

4096  

  من حـ/ الصندوق

  إلى حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات  

  إرجاع الأغلفة للمورد و إسترجاع الضمان

000 60    

000 60  

01/05/n  

380  

44566  

4096  

  

  

  

  

401  

  من حـ/ مشتریات البضاعة 

  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAمن حـ/ 

  ـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعداتمن ح

  إلى حـ/ مورد السلع و الخدمات     

  فاتورة شراء تموینات أخرى

000 500  

000 95  

000 100  

  

  

  

000 695  

01/06/n  

53  

607  

44566  

  

  

  

4096  

  من حـ/ الصندوق

  من حـ/ مصاریف الشراء التابعة

  مسترجعة على السلع و الخدمات TVAمن حـ/ 

  إلى حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات  

 إرجاع الأغلفة للمورد متدهورة و إسترجاع الضمان

  

050 14  

000 5  

950  

  

  

  

000 20  
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01/07/n  

401  

607  

44566  

  

  

  

4096  

  من حـ/ مورد السلع و الخدمات

  من حـ/ مصاریف الشراء التابعة

  تمسترجعة على السلع و الخدما TVAمن حـ/ 

  إلى حـ/ الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة و المعدات  

  إرجاع الأغلفة للمورد متدهورة و إسترجاع الضمان

400 52  

000 40  

600 7  

  

  

  

000 100  

01/07/n  

401    

512  

  من حـ/ مورد السلع و الخدمات

  إلى حـ/ البنك       

  تسدید فاتورة شراء البضاعة

600 642    

600 642  

  المورد:یومیة  - 2

01/02/n  

53    

700  

4457  

4423  

4196  

  من حـ/ الصندوق

  إلى حـ/ مبیعات البضاعة  

  محصلة TVAإلى حـ/   

  إلى حـ/ رسم الطابع المحصل  

  حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعداتإلى   

  فاتورة بیع بضاعة

000 300    

000 200  

000 38  

000 2  

000 60  

01/03/n  

512    

700  

4457  

4196  

  من حـ/ البنك

  إلى حـ/ مبیعات البضاعة  

  محصلة   TVAإلى حـ/   

  حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعداتإلى   

  فاتورة بیع بضاعة

000 239    

000 100  

000 19  

000 20  

01/04/n  

4196    

53  

  حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعداتمن 

  صندوق  إلى حـ/ ال     

  إسترجاع الأغلفة من الزبون و إرجاع الثمن

000 60    

000 60  

01/05/n  

411    

700  

4457  

4196  

  من حـ/ الزبائن

  إلى حـ/ مبیعات البضاعة  

  محصلة   TVAإلى حـ/   

  حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعداتإلى   

  فاتورة بیع بضاعة

000 695    

000 500  

000 95  

000 100  
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01/06/n  

4196    

53  

708  

4457  

  حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعداتمن 

  إلى حـ/ الصندوق     

  إلى حـ/ منتجات الأنشطة الملحقة     

  محصلة   TVAإلى حـ/      

  الضمانإسترجاع الأغلفة من الزبون و إرجاع 

000 20    

050 14  

000 5  

950   

01/07/n 

4196    

411  

708  

4457  

  حـ/ العملاء:ضمانات مقبوضة على الأغلفة و المعداتمن 

  العملاءإلى حـ/      

  إلى حـ/ منتجات الأنشطة الملحقة     

  محصلة   TVAإلى حـ/      

  إسترجاع الأغلفة من الزبون و إرجاع الضمان

000 100    

400 52  

000 40  

600 7  

01/07/n  

512    

411  

  من حـ/البنك

  ى حـ/ العملاءإل                  

  تسدید العملاء لفاتورة البیع

600 642    

600 642  

  

   
 


